
 

 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

 

 

Επιβολή μηδενικού συντελεστή Φ.Π.Α. σε βασικά είδη από 1η Νοεμβρίου 2023 

Το Τμήμα Φορολογίας ενημερώνει ότι, το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του στις 13 

Σεπτεμβρίου 2023 ενέκρινε την έκδοση Διατάγματος για τροποποίηση της περί Φ.Π.Α. 

Νομοθεσίας, ώστε να επιβάλλεται μηδενικός συντελεστής Φ.Π.Α. σε παραδόσεις ορισμένων 

βασικών ειδών από 1 Νοεμβρίου 2023 μέχρι 30 Απριλίου 2024 ως ακολούθως:  

1. Ψωμί: όλα τα είδη ψωμιού φρέσκο ή κατεψυγμένο με ή χωρίς προζύμι (π.χ.λευκό, μαύρο, 

ολικής αλέσεως, πολύσπορο, χωριάτικο, σικάλεως, καλαμποκόψωμο, μπαγκέτα, 

τσιαπάτα, ψωμί σε φέτες, φραντζολάκια, πίττες). Δεν συμπεριλαμβάνονται τα 

αρτοσκευάσματα, τα αποξηραμένα και οποιοδήποτε ψωμί με πρόσθετα υλικά όπως π.χ. 

σταφίδες, ξηροί καρποί, αρωματικά. 

2. Γάλα: φρέσκο γάλα (π.χ. αγελαδινό, κατσικίσιο, προβάτου), ζαχαρούχο, συμπυκνωμένο, 

μακράς διάρκειας, γάλα με γεύση (π.χ. σοκολάτα, μπανάνα), φυτικό γάλα (π.χ. 

αμυγδάλου, σόγιας, ρυζιού). 

3. Αυγά 

4. Παιδικές τροφές: σε σκόνη, ξηρή ή και υγρή μορφή οι οποίες προορίζονται για 

κατανάλωση από παιδιά. Δεν συμπεριλαμβάνονται τα σνακ (π.χ. τσιπς, ξηροί καρποί, 

ζαχαρωτά, σοκολάτες, παγωτά). 

5. Παιδικές πάνες  

6. Προϊόντα για τη γυναικεία υγιεινή προστασία (ταμπόν, σερβιέτες υγιεινής και σερβιέτες 

ακράτειας) 

7. Πάνες ενηλίκων 

8. Καφές: μη καβουρδισμένος, καβουρδισμένος σε κόκκους, αλεσμένος, σε σκόνη, 

στιγμιαίος καφές, καφές με άρωμα, με καφεΐνη ή χωρίς καφεΐνη σε οποιαδήποτε 

συσκευασία.  

(Δεν περιλαμβάνονται έτοιμα ποτά ή ροφήματα που έχουν ως πρώτη ύλη τον καφέ που 

καταναλώνονται κρύα ή ζεστά)     

9. Ζάχαρη: κρυσταλλική (άσπρη, καστανή, μαύρη), ψιλή (άχνη), χοντρή, σε κύβους, σε 

φακελάκια. 

Υπενθυμίζεται ότι, για τα είδη 1-7 πιο πάνω, επιβάλλεται ήδη  μηδενικός συντελεστής Φ.Π.Α. 

από 5/5/2023.   

 

Τμήμα Φορολογίας 20 Σεπτεμβρίου 2023 


